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«Средняя общеобразовательная школа №63» города Магнитогорска Челябинской области
Адрес учреждения: Челябинская область, город Магнитогорск, ул. Грязнова, д. 11

Занимаемая должность: учитель, начальные класса
Аннотация: занятие представляет собой урок окружающего мира. Занятие предназначено для обучающихся 4-х классов. На уроке организуются разнообразные формы работы, направленные на самостоятельную мыслительную деятельность, при этом поддерживая эмоциональный настрой и внимание детей. Опираясь на обыденные знания школьников, на простые опыты в классе,  обучающиеся приходят к выводу о необходимости более глубокого изучения темы «Дыхательная система».   
Тема урока: «Дыхательная система».

Программа: Перспективная начальная школа
Тип занятия: урок «открытия» нового знания.

Цели урока: 

образовательная: сформировать представление о дыхании, рассмотреть строение дыхательной системы человеческого организма и ее функции;

развивающие: закреплять знания о вреде курения и "пассивного курения"

воспитательные: воспитывать бережное отношение к собственному здоровью и здоровью окружающих.

деятельностная: формирование у обучающихся способностей к самостоятельному построению новых способов действия на основе метода рефлексивной самоорганизации.
Планируемые результаты

Предметные 

Личностные:

• В предложенных ситуациях, опираясь на общие для всех правила поведения, делать выбор, какой поступок совершить.
 • Самостоятельно формулировать цели урока после предварительного обсуждения.
 • Совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему.

Метапредметные 

Познавательные:
• Характеризовать основные функции систем органов человека.

 • Использовать знания о строении и функционировании дыхательной системы человека для сохранения и укрепления своего здоровья, для соблюдения правил гигиены. 
• Выбирать оптимальные формы поведения на основе изученных правил о безопасности. 
• Отбирать необходимые для решения учебной задачи источники информации среди предложенных учителем словарей, энциклопедий, справочников. 
• Добывать новые знания: извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, таблица, схема, иллюстрация). 
• Применять знания о своём организме в жизни.

Регулятивные:
• Определять цель деятельности на уроке с помощью учителя и самостоятельно. 
• Учиться совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему совместно с учителем. 
• Определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем. 
• Учиться планировать учебную деятельность на уроке. 
• Высказывать свою версию, пытаться предлагать способ её проверки (на основе продуктивных заданий в учебнике).

Коммуникативные:
• Доносить свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргументы. 
• Слушать других, пытаться принимать другую точку зрения, быть готовым изменить свою точку зрения. 
• Учитывать разные мнения и интересы и обосновывать собственную позицию.
Характеристика этапов урока

	Этап урока
	Цель
	Содержание учебного

материала
	Методы и приёмы работы
	ФУУД
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1. Мотивация

(самоопределение)

к учебной

деятельности
	Создать эмоциональный

настрой на урок, мотивировать обучающихся на работу
	
	
	Л 
	Приветствует обучающихся, создаёт эмоциональный настрой на урок, мотивирует их к уроку
	Приветствуют учителя, настраиваются  на урок



	2. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии
	На основе актуализации ранее полученных знаний подвести к раскрытию темы урока
	Раскодирование ключевого слова
	Проблемная ситуация
	П Р Л
	Ставит проблемный вопрос.

Объясняет задание-кодировку
	Получают ключевое слово



	3. Выявление места и причины затруднения
	На основе

соотнесения

своих знаний и поставленной проблемой выявить и определить причину затруднения подвести к теме урока
	Относятся ли лёгкие к кровеносной системе?

А к какой системе органов относятся лёгкие?

Органы какой системы будем изучать?
	Проблемная ситуация
	Л Р П
	Проводит параллель с ранее изученным материалом.

Выдвигает проблему, подводит к теме урока


	Вспоминают пройденный материал, отвечают на вопросы учителя.

Формулируют тему урока



	4. Построение проекта выхода из затруднения
	Практическим способом спроектировать работу дыхательной системы, сконструировать проект будущих учебных действий
	Пробуем проследить движение воздуха по нашему организму, прочувствовать работу лёгких:

-положить руки себе на грудь и глубоко вдохнуть;

-выдохнуть
	Наблюдение

Анализ-синтез


	Р П 
	Предлагает проследить движение воздуха по организму, прочувствовать работу лёгких. С помощью подводящего диалога подводит к проекту будущих учебных действий
	Наблюдают за движением воздуха по организму, обдумывают проект будущих учебных действий

	5. Реализация построения проекта
	Научить самостоятельно искать и выделять необходимую информацию, используя литературу и учебник
	Работа с учебником с 29-31, с энциклопедиями
	
	Р П 
	Предлагает рассмотреть работу дыхательной системы путём поиска информации из энциклопедий и учебника и занесением полученных определений в кроссворд
	Поиск и выделение нужной информации, и занесение её в кроссворд



	6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи
	Закрепить алгоритм работы дыхательной системы путём проговаривания 
	Работа по таблице «Дыхательная система».

Сбор макета дыхательной системы
	Анализ –синтез
	Р П
	Предлагает рассказать о движении воздуха в организме по таблице.

Совместная сборка макета дыхательной системы человека
	По таблице рассказывают о движении воздуха в организме. Сборка макета дыхательной системы

	7. Самостоятель-ная работа с самопроверкой по эталону
	Проверить уровень приобретённых знаний
	Работа в тетрадях для самостоятельных работ
	
	П Р К
	Создаёт ситуацию успеха. Организует самостоятельную работу и работу в парах для самооценки
	В тетрадях для самостоятельных работ подписывает составляющие дыхательной системы человека. Проверяет работы в парах по таблице

	8. Физкультминутка
	Научить выполнять комплекс дыхательной гимнастики
	Изучение и выполнение дыхательной гимнастики
	
	
	Обучает комплексу дыхательной гимнастики на личном примере
	Выполняют комплекс дыхательной гимнастики


	 9. Включение в систему знаний и повторение
	Научить применять приобретённые знания в жизни.  Организовать поиск информации, в которой тренируется использование изученного материала и автоматизация умственных действий.

Воспитывать бережное отношение как к своему здоровью, так и к здоровью окружающих
	Поиск интересной информации в энциклопедиях.

Просмотр видеоролика «О вреде курения».

Составление памятки «Будь здоров!»
	Вопросно- ответный

Наглядный 
	П Р К 
	Задаёт вопросы.

Показывает видеоролик.

Организует работу в группах – составление памятки обучающимися
	Ответы на вопросы учителя.

Поиск занимательной информации.

Просмотр видеоролика.

Составление памятки

	10. Рефлексия учебной деятельности
	Проверка способности самооценки, как личностный результат
	Заполнение рефлексивного листа
	
	Л
	
	Оценивают свою работу на уроке
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